

В диссертационный совет Д 503.001.03, созданный на базе Федерального государственного научно-исследовательского учреждения «Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации»,

117418, г. Москва, ул. Большая Черемушкинская, д. 34

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Авдеевой Арины Игоревны на тему «Правовое регулирование общественного контроля за деятельностью органов государственной власти субъектов Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – Конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право

Современный период характеризуется поиском новых и развитием существующих форм взаимодействия государства и общества. В этой связи актуальность темы диссертационного исследования А.И. Авдеевой, посвященного вопросам правового регулирования общественного контроля за деятельностью органов государственной власти субъектов Российской Федерации, не вызывает сомнений.

Автором дана подробная характеристика теоретико-правовых основ осуществления общественного контроля за деятельностью органов государственной власти субъектов РФ, проведен анализ основных правовых форм контроля, а также обозначены перспективы создания новых форм контроля за деятельностью указанных органов. Удачным является подход автора к уяснению содержания понятия «общественный контроль» путем выявления его сущностных признаков, а также тех особенностей, которые обуславливают признание общественного контроля в качестве самостоятельного вида общего, родового понятия «контроль».

Обоснованным с точки зрения поставленных целей диссертационного исследования является обращение отдельного внимания на существующее разграничение полномочий федеральных органов государственной власти и органов государственной власти субъектов РФ в сфере регулирования

общественного контроля за деятельностью органов государственной власти субъектов РФ. Сделанный автором вывод о том, что полномочия органа государственной власти, реализуемые при осуществлении в отношении него общественного контроля, не зависят от места этого органа в системе государственной власти, следует поддержать с учетом особого характера сферы общественного контроля.

Автор выявил не только состояние правового регулирования общественного контроля за деятельностью органов государственной власти субъектов Российской Федерации, но и обозначил перспективы развития данных форм.

Следует поддержать предлагаемые в автореферате меры по совершенствованию правовой базы в сфере общественного контроля за деятельностью органов государственной власти субъектов РФ, в особенности направленные на повышение практической эффективности реализации ряда форм контроля (например, подачи общественных инициатив с использованием интернет-ресурса «Российская общественная инициатива»).

Интерес представляет содержащееся в работе определение понятия «интерактивные формы общественного контроля». Поскольку в качестве одного из примеров таких форм в автореферате указывается опубликование открытых писем по вопросам деятельности публичной власти, интересно узнать отношение автора к перспективам правовой регламентации рассмотрения таких писем органами государственной власти субъектов РФ, а также о возможных правовых последствиях такого рассмотрения.

Кроме того, несмотря на описанные выше достоинства работы, необходимо обратить внимание на следующее противоречие в работе. Рассуждения автора об особенностях субъектов общественного контроля за деятельностью органов государственной власти РФ (с. 20 автореферата) свидетельствуют о признании за каждым субъектом контроля такого признака, как его публичность и информационная открытость. Одновременно с этим к одной из форм общественного контроля за деятельностью органов государственной власти РФ отнесено обращение граждан. Представляется, что деятельность по подготовке последнего, а также реакция субъекта общественного контроля на результаты рассмотрения обращения не всегда будет носить открытый и публичный характер. В этой связи позиция автора о наделении всех субъектов общественного контроля

за деятельность органов государственной власти субъектов РФ рассматриваемым признаком нуждается в дополнительной оценке и пояснениях.

Отмеченный недостаток не умаляет ценности работы. Текст автореферата в достаточной степени проработан, положения, выносимые на защиту, интересны и аргументированы автором, они апробированы посредством публикации работ в ведущих научных журналах, а также в ходе выступлений на научных мероприятиях.

В связи с этим представляется, что диссертация А.И. Авдеевой на тему: «Правовое регулирование общественного контроля за деятельностью органов государственной власти субъектов Российской Федерации», представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право, отвечает критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, и А.И. Авдеева заслуживает присуждения ей искомой степени кандидата юридических наук.

Согласна на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета Д 503.001.03, созданного на базе ФГНИУ «Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации», их дальнейшую обработку.

«17» мая 2017 г.

Умнова Ирина Анатольевна,

заведующий отделом конституционно-правовых
исследований ФГБОУВО РГУП, д.ю.н., профессор

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ ПО КАДРАМ



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный университет правосудия», отдел конституционно-правовых исследований

117418, г. Москва, ул. Новочеремушкинская, д. 69

Тел.: +7 (495) 332-53-22

e-mail: ikonyukhova@yandex.ru

Сайт организации: <http://www.rgup.ru>